

汉中慈善

2019年第28期

总第219期

汉中市慈善协会

2019年12月6日

镇巴县慈善协会第三届会员代表大会召开 ——齐正旭当选会长



十一月十八日，镇巴县慈善协会第三届会员代表大会召开。

会议宣读了《汉中市慈善协会贺信》。出席会议的50名会员代表听取了齐正旭同志所做的《镇巴县慈善协会二届工作报告》和《镇巴县慈善协会二届财务工作报告》，讨论、通过了《镇巴县慈善协会章程》。会议选举齐正旭、张克禹、康联龙、赵顺民、陈功胜、王明焕、李田、姜用贤、胡明富、谭镇峰、张安民、杨盛清、晏国峰13名同志为镇巴县第三届慈善协会理事。在随即召开的县慈协三届一次理事会上，齐正旭同志当选为三届县慈协会会长，张克禹、康联龙同志当选为三届县慈协副会长，张克禹当选为三届县慈协秘书长。聘任康联龙为三届县慈善协会法人代表。

县政府副县长王涛出席会议，对县慈善协会第三次会员代表大会的召开表示祝贺！对二届县慈协五年工作所取得的成绩予以充分肯定。从加强慈善募集、慈善扶贫、慈善公信、慈善文化四个方面对三届慈协工作提出了希望和要求。县民政局局长周远程主持会议。

庆祝中华人民共和国建国70周年文稿

“汉水·莲岛”一家亲

——澳门爱心人士赴汉中考察慈安桥侧记

作者：张新民

金秋十月，丹桂飘香。位于秦岭南麓的汉中盆地稻谷黄、橘子橙、莲藕香……，蜿蜒东去的汉水伴随着深秋的姿韵清澈欢唱，大地一派喜庆丰收的景象。

二零一七年十月十五日，我随省市慈善协会领导，迎接以全国人大原九届十届人大代表、澳门街坊联合总会荣誉会长吴仕明先生为团长的“澳门爱心人士赴汉中考察慈安桥参观团”一行二十七人，并陪前往城固县叶家堡村，南郑县观音沟村、五郎村、



焦山村，勉县武侯村、吴家湾村考察澳门友人捐建的慈安桥，开展慈善助学活动。三天里，我们溯汉水而上，翻山岭、进乡村、进校园行程约五百公里，沿途两岸同胞因善结缘“一家亲”的场景，至今浮现在我的脑海里……。

桔乡舞狮呈祥瑞

位于城固西南5公里的叶家堡村辖叶家堡、西垣、兰家庄、熊巷四个自然村，总面积约4平方公里。今年春上，由澳门易文龙先生、周瑞卿女士捐资，在村子南头新建了一座慈安便民桥。

澳门爱心人士前来看桥，村民们在路旁插上彩旗，敲锣打鼓、燃放鞭炮、夹道相迎。几位老农和孩子身着节日盛装，手舞彩扇舞起了狮子。来到桥上，一位八十五岁耄耋老人对来访的澳门友人和省市县慈善协会的领导和说：“过去，我们这条河上没有桥，雨天发大水学生出不了门，村民难过河，车辆不得通行。感谢澳门爱心人士为我们捐资建桥，解决了出行的大难题”。吴仕明先生听了后连连点头，不停地说“一点小事，乡亲们如此礼遇，我们做的还远远不够”。澳门国际诗词对联书画家协会副会长高德光见此情景，即兴赋诗抒怀：“捐建桥通解路难，脱贫致富万家欢。春风飞度山村日。慈善为怀百姓安”。

汉山鹤桥迎远客

离开叶家堡村，澳门友人一行继续沿汉江西行。过二里、穿汉台、进入南郑区黄官镇，翻过几道山梁来到观音沟村的一处丛林密布、溪水流淌的慈安桥旁。举目望去，一幅写有“热烈欢迎澳门爱心人士前来考察慈安桥”的红色横幅映入人们的眼帘。县上领导、镇村干部、村里男女老少一百多好人，早已站在一座通村公路拐弯处的慈安桥旁迎候。



客人们赶忙下车与欢迎的人群握手、互致问候。年轻的村主任举着话筒向客人介绍说：“我们观音沟村地处巴山北坡，南与四川通江、苍溪连界，上世纪三四十年代曾经是红军川陕革命根据地老区。这些年来，托党和政府的富民政策，农村经济发展了，村民富了，生活好了。今年春上，澳门爱心人士彭建标、区智豪先生和曾婉雯女士又捐资给村里修建了这座慈安桥。新桥落成便利了村里与外界的交通，方便了山里土特产的外运销售，密切了周边群众的交往，我们打心眼里感激你们呀”！客人们对慈安桥建设十分满意，争相与乡亲们颌首致谢、合影留念。

高德光先生再次赋诗一首：“鸡鸣犬吠入山深，泉冽松阴过山林。修得慈安桥万座，鸡啄丰足百姓宁”。

定军煮茶叙珍情

吴家湾慈安桥建在勉县武侯镇定军山北侧吴家湾村的一处竹林深处。这里南临定军山、北依武侯墓，山路环绕、松柏苍郁，一片田园风光。

当地民风淳朴，村民待客热情。听说澳门爱心人士要来，村民们早早在慈安桥上挂起欢迎横幅，在路旁摆上茶水、枣子、橘子、核桃、核桃馍等食品，迎接、酬谢远道而来的客人。澳门友人看桥、合影、喝茶、品果点，与乡亲们叙家常，好不欢喜。吴仕明老先生走上前去，与一位老妇人拉家常：“老嫂子，今年贵庚啦”？“八十四岁了”。听说老人与自己同岁，吴先生喜出望外的说：“我们同庚！都是属虎的”。老人家拉住吴先生的手说：“你们省吃俭用捐钱为村里修建便民桥，方便了我们种田、出行和学生娃上学，做了一件大好事、大善事啊”。吴先生答道：“澳门回归二十年来，有国家的关心、扶持，澳门经济繁荣、社会稳定，老百姓日子好了，大家捐点钱来帮助内地山区脱贫致富，是我们回



报国家应尽的义务和责任”。澳门友人离开时一一与在场的乡亲道别、致谢，邀请大家方便的时候到澳门作客。

挥笔泼墨续丹青

十七日，是考察团汉中之行的第三天。按照行程安排，澳门爱心人士将赴勉县武侯镇土关铺小学开展慈善助学捐赠活动。

为了表达对“三国故里”农村寄宿制学校慈善助学的关爱之情，澳门友人早在一个多月前，就准备了课桌、文具、电脑、数码Dv、电子琴、少先队队鼓、羽毛球拍、热水器、饮水机、消毒柜、吊扇、书包、围巾、帽子等价值八点一万元、近四百五十余件（套）的教学、体育、生活用品、用具，并专程从澳门运抵学校。孩子们看到这些礼品欢欣雀跃、无比喜悦。他们感恩发言、表演节目、摆出优美的姿势，争相与爷爷、奶奶、叔叔、阿姨们合影留念。助学捐赠仪式上，校长致辞答谢，将一面印有“爱心助学 善行天下”的锦旗赠送给澳门爱心人士。澳门画家龚正中现场书绘“种瓜得瓜”水彩画，吴仕明先生现场泼墨，给学校题写了“好好学习 服务社会”、“扶贫大业 迈步小康”的楹联，为市慈善协会题写了“善行天汉”四个大字。此情此景感动了澳门友人，临时决定再拿出一万八千元，捐赠学校添置电脑。殷殷善举，把慈善助学活动推向了高潮。

一位澳门友人离开汉中前对我说：“汉文史称“天汉”，是“两汉三国”故地。汉中人杰地灵，汉中人勤劳淳朴、热情好客，给我留下了难忘的印象。”是啊，澳门与汉中虽然远隔万水千山，但两地以“桥”连心，因“善”结缘，所体现出的“连岛·汉水”一家亲的慈善情谊，是久远的、珍贵的！我坚信，她一定会像春天



里开放的油菜花和奔腾不息的汉江水那样——香满田园！滋润大地！



（作品获“省慈善宣传优秀稿件二等奖”）

本期编辑：张新民 校对：高长福

